

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН № 38 9 тамуза 5775 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה (1020) (26 июня 2015 г.)

На следующую неделю, как вы, уважаемые читатели, можете прочитать на следующей странице газеты, выпадает памятная дата еврейского календаря. 12–13 тамуза (понедельник-вторник, 29–30 июня) — дни освобождения предыдущего Любавичского Ребе рабби Йосефа-Иццока Шнеерсона.

Историю этого праздника мы уже не раз рассказывали. Возглавив в 1920 году хасидское движение Хабад, Ребе повел активную борьбу за сохранение еврейской жизни в большевистской России. Он создавал хедеры и иешивы, готовил новых преподавателей и наставников, организовывал еврейские учреждения, распространял изучение Торы и соблюдение ее заповедей всеми возможными и невозможными путями. За это 15 сивона 5687 года (15 июня 1927 г.) Ребе арестовали и вскоре приговорили к смертной казни. Однако свершилось казавшееся невероятным — смертный приговор был заменен ссылкой на десять лет в Соловки. А позже заменен снова, на сей раз — тремя годами ссылки в Кострому. Но и там Ребе пробыл всего девять дней: 12 тамуза его окончательно освободили. Еще несколько месяцев спустя Ребе Йосефу-Иццоку удалось покинуть СССР.

...Мидраш рассказывает, что в свое время два брата — Яков, праотец наш, и Эйсава — поделили между собой весь мир. Разделу подлежали также месяцы года. Яков взял осень и весну, а Эйсава — зиму и лето. Тамуз был «месяцем Эйсава», и в книге «Зоѓар» сказано, что дни тамуза, равно как и следующего за ним месяца ов, являются опасными для евреев, и злые силы господствуют в это время во всем мире. В тамузе был сделан золотой телец, и Моше разбил Скрижали. В тамузе была пробита городская стена во время осады Иерусалима (как во времена Первого Храма, так и во времена Второго). И еще много чего недоброго происходило с евреями в этом месяце. Но Ребе Йосеф-Иццок отобрал его у Эйсава! Он вышел из Шпалерки, страшной ленинградской тюрьмы, 3 тамуза, в день, когда Йеѓошуа бин-Нун просил Всевышнего остановить солнце, чтобы, забыв о времени, бить врага, как сказано: «И заговорил Йеѓошуа перед Г-сподом в тот день, в который предал Г-спод эмореев сынам Израиля: «Солнце, у Гивона стой, и луна — у долины Аялон!» И остановилось солнце, и луна стояла, доколе мстил народ врагам своим» (Йеѓошуа, 10: 12–13). Ребе, который, как и Йеѓошуа, был главой поколения, тоже возглавил борьбу еврейского народа с врагом. И испытание Шпалеркой было нужно не только для него, а для всего еврейства. Он выдержал испытание, и в этом был залог, что евреи из страны большевиков выйдут — рано или поздно — на свободу.

К сожалению, этой свободы пришлось ждать еще целых шесть десятилетий, и очень многие евреи так ее и не дождались... Другие дожили до светлого дня освобождения, но не сохранили в памяти практически ничего еврейского. Что ж, значит — надо вспоминать! Приходите к нам в синагогу, будем делать это вместе!

Цви-Гирш
Блиндер,
главный
редактор



Пишите мне: zhblinder@gmail.com,
 читайте посты в Twitter: [@zhblinder](https://twitter.com/zhblinder)
 и в ЖЖ: <http://zvika.livejournal.com/>

ЧТОБЫ ВСЕВЫШНИЙ СДЕЛАЛ ДЛЯ НАС ЧУДО...



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины

Часто люди, испытывающие трудности в жизни, приходят ко мне с вопросом: «Рабби, что делать?» Иногда их проблемы связаны с добычей средств к существованию, иногда касаются здоровья или кризисных ситуаций в семейной жизни. Некоторые проблемы кажутся неразрешимыми, у других находится подходящее решение, а есть и проблемы с целым диапазоном решений. Очень многие обращаются ко мне с просьбой помочь сделать выбор. Речь идет о людях, оказавшихся на жизненном перепутье, когда особенно трудно принять нужное решение. Некоторые из них приходят попросить благословения на успех, и всегда задают один и тот же вопрос: «Рабби, что я должен сделать, чтобы все мои проблемы благополучно разрешились?»

Я хочу поделиться с вами историей, опубликованной несколько лет назад. Один еврей по имени Цви-Гирш Вайнреб никогда не считал себя хабадником, но, после женитьбы некоторое время жил в Краун-Хайтс — районе в Бруклине, где живет много хасидов Хабада и расположена штаб-квартира этого движения. Иногда он посещал фарбрэнгены Ребе, но внутренне всегда держался на расстоянии.

Прожив три года в Краун-Хайтс, семья переехала в Силвер-Спринг, где Цви-Гирш поступил в университет штата Мэриленд. Получив степень доктора психологии, он начал работать психологом в местной школьной сети. Кроме того, г-н Вайнреб вел уроки по изучению Талмуда.

Ему было чуть больше тридцати лет, наверное, слишком мало для кризиса среднего возраста, но именно в то время перед ним встал ряд мучительных вопросов. Продолжать ли изучать Тору или посвятить себя полностью психологии? И если второе, то следует ли развивать свою карьеру? Что будет лучше — открыть собственную практику доктора-психолога или принять предложение работы в одной из местных организаций системы социального обслуживания? Кроме того, он не мог решить, что делать с образованием своих детей, учитывая ограниченные возможности, доступные в их городе.

В дополнение ко всем этим дилеммам, у него начали возникать вопросы относительно веры, упования на Всевышнего и т. д. Реб Цви-

Гирш погрузился в состояние какой-то общей неуверенности и чувствовал себя очень подавленно. Он не знал, куда подать-

О чем рассказывается в недельной главе: Красная телица, ее сожжение и очищение ее пеплом. Кончина Мирьям. Распри из-за воды. Мирная делегация к царю Эдомскому. Кончина Аѓарона. Битва с царем Арада. Укусы змей. У потоков Арнонских. Война с Сихоном, царем Эморейским, и Огом, царем Башанским.

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Новости вкратце

Теракт в Иерусалиме. В Старом городе Иерусалима утром 21 июня палестинский террорист атаковал офицера МАГАВа (пограничной службы), ударив его ножом в шею. Офицер до того, как потерял сознание и упал,

успел выхватить пистолет и застрелить террориста. Пострадавший был доставлен в больницу «Шаарей цедек». На момент подготовки номера к печати он находился в коме.



Раненый офицер пограничной службы

ЦАЃАЛ будет атаковать ХАМАС и «Хизбаллу», даже в жилых районах. Командующий ВВС ЦАЃАЛа генерал-майор Амир Эшель предупредил «Хизбаллу» и ХАМАС, что при необходимости Израиль готов без промедлений атаковать командные центры этих группировок, расположенные в гражданских

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

ся, делился своими проблемами с друзьями, и один из них, хабадник, посоветовал поехать к Ребе.

В феврале 1971 года он позвонил Ребе. Трубку снял секретарь и спросил по-английски: «Хэлло, кто это?» И тут он услышал голос на заднем плане. Он узнал его по фарбрэнгам, на которых бывал когда-то. Ребе спрашивал на идиш:

— Кто звонит?

Он ответил:

— Еврей из Мэриленда.

Объяснив секретарю, что у него накопилось много вопросов о жизни, о карьере, о вере, которые он хотел бы обсудить с Ребе, он сказал, что находится на распутье и не знает в какую сторону идти.

Цви-Гирш говорил по-английски, а секретарь вслух переводил на идиш. А затем он услышал, как Ребе говорит на идиш:

— Скажите ему, что в Мэриленде живут евреи, с которым он может поговорить. Этого еврея зовут Вайнреб.

Секретарь спросил его:

— Вы слышали, что сказал Ребе?

Цви-Гирш просто не мог поверить своим ушам. Он прекрасно помнил, что не называл секретарю своего имени, но Ребе только что произнес его! Он был ошеломлен и хотел услышать это еще раз. Поэтому ответил: «Нет».

— В Мэриленде есть еврей, с которым вы должны поговорить. — повторил секретарь. — Его зовут Вайнреб.

Цви-Гирш воскликнул:

— Но ведь это меня зовут Вайнреб!

И услышал, как Ребе говорит:

— В таком случае, он должен знать, что иногда следует поговорить с самим собой.

Казалось, секретарь был тоже потрясен происходящим. Он замолчал, и слышно было лишь его дыхание в телефонной трубке. Наконец, он произнес:

— Ребе сказал, что иногда лучше всего поговорить с самим собой. Вас ведь зовут Вайнреб?

— Да, моя фамилия Вайнреб, но может быть Ребе имел в виду какого-то другого Вайнреба?

стр. 2 >>>

зданиях на территории сектора Газа и в Ливане. При этом он вновь напомнил, что во время военных действий Армия обороны Израиля старается свести к минимуму потери среди мирного населения — при помощи текстовых сообщений, листовок, обзванивая жителей районов, где будет проводиться операция. Однако генерал предостерег: ЦАЃАЛ не станет проявлять сдержанность в ответ на аморальную военную тактику врагов Израиля.

Курды отбили у ИГ стратегический город на границе с



Командующий ВВС ЦАЃАЛа генерал А. Эшель

Турцией. Курдские «Отряды народной самообороны» заявили, что отбили у радикальной группировки «Исламское государство» стратегически важный сирийский город

стр. 3 >>>



Зажжение свечей
26 июня

Исход Субботы
27 июня

Александрия	20:37	22:00
Ахтырка	20:37	22:05
Балта	20:47	22:08
Белая Церковь	20:54	22:20
Белгород-Днестровский	20:36	21:53
Бердичев	21:00	22:27
Бердянск	20:13	21:31
Бершадь	20:49	22:11
Богуслав	20:50	22:15
Бровары	20:55	22:23
Брянка	20:14	21:36
Винница	20:57	22:22
Геническ	20:18	21:36
Глухов	20:50	22:23
Днепропетровск	20:29	21:52
Днепропетровск	20:27	21:49
Донецк	20:15	21:36
Евпатория	20:20	21:36
Желтые Воды	20:33	21:55
Житомир	21:02	22:30
Жмеринка	20:58	22:22
Запорожье	20:24	21:45
Ивано-Франковск	21:11	22:35
Измаил	20:39	21:54
Изюм	20:22	21:47
Казатин	20:59	22:25
Каменец-Подольский	21:03	22:26
Каховка	20:26	21:45
Керчь	20:08	21:24
Киев	20:56	22:24
Кировоград	20:39	22:02
Коломыя	21:09	22:32
Конотоп	20:49	22:20
Коростень	21:06	22:36
Коростышев	21:01	22:29
Краснодон	20:08	21:30
Красный Луч	20:11	21:33
Кременчуг	20:37	22:01
Кривой Рог	20:32	21:53
Кролевец	20:49	22:22
Лисичанск	20:16	21:40
Лозовая	20:24	21:48
Лохвица	20:44	22:12
Лубны	20:43	22:10
Луганск	20:11	21:34
Луцк	21:18	22:48
Львов	21:18	22:45
Макеевка	20:14	21:35
Мелитополь	20:19	21:38
Могилев-Подольский	20:56	22:19
Мукачеве	21:17	22:39
Нежин	20:53	22:24
Николаев	20:32	21:51
Никополь	20:26	21:47
Новгород-Сиверский	20:53	22:28
Новомосковск	20:28	21:51
Одесса	20:36	21:54
Павлоград	20:25	21:47
Первомайск	20:43	22:04
Пирятин	20:47	22:14
Пологи	20:18	21:38
Полтава	20:35	22:01
Прилуки	20:49	22:18
Ровно	21:14	22:43
Ромны	20:45	22:15
Светловодск	20:38	22:02
Севастополь	20:17	21:31
Северодонецк	20:16	21:40
Симферополь	20:16	21:31
Скадовск	20:26	21:43
Сквира	20:55	22:21
Славута	21:09	22:37
Смела	20:44	22:09
Стаханов	20:14	21:37
Сумы	20:41	22:11
Тернополь	21:11	22:36
Токмак	20:19	21:39
Тульчин	20:53	22:16
Ужгород	21:19	22:42
Умань	20:48	22:11
Феодосия	20:12	21:27
Харьков	20:30	21:57
Херсон	20:29	21:46
Хмельницкий	21:05	22:30
Хуст	21:13	22:35
Цурюпинск	20:28	21:47
Черкассы	20:44	22:09
Чернигов	20:58	22:31
Черновцы	21:03	22:25
Чортков	21:07	22:31
Чугуев	20:27	21:53
Шостка	20:51	22:25
Щорс	20:57	22:31
Ялта	20:14	21:28

Для городов Крыма указано московское время

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносятся:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицелов вецивону легадлик беицшель Шабо Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Горьким наказанием завершается служение Моше, «пастыря верного», и брата его Агарона: «За то, что вы не верили Мне, чтоб явить силу Мою сынам Израиля, не введете вы народ этот в землю, которую Я даю ему».

ЧТОБЫ ВСЕВЫШНИЙ СДЕЛАЛ ДЛЯ НАС ЧУДО...

«« стр. 1

— Нет, Ребе сказал «поговори с Вайнребом» и объяснил, что вы должны поговорить именно с самим собой...

Цви-Гирш горячо поблагодарил секретаря, и разговор на этом закончился.

Уже будучи пожилым уважаемым раввином, реб Цви-Гирш Вайнреб рассказывал, что эти слова Ребе превратили его из молодого не уверенного в себе человека, не способного принимать трудные решения, в зрелого мужчину, умеющего решать жизненные проблемы, прислушиваясь к своему внутреннему голосу. Ребе как бы сказал ему: «Ты ищешь ответы вовне. Но ты уже не ребенок. Ты мужчина. Тебе тридцать лет, ты отец, ты учитель Торы. Ты должен быть уверен в себе. Пора уже повзрослеть и прислушаться к самому себе. Не надо зависеть от других. Верь в себя».

Рассказывая эту историю, г-н Вайнреб завершает ее такими словами: «С тех пор я стал гораздо решительнее. Мне кажется, до разговора с Ребе я был слишком склонен к колебаниям. Я боялся рисковать. Когда дело доходило до принятия решений, я откладывал их в долгий ящик. Но тот разговор придал мне смелости. Я думаю, что Ребе, благодаря своей проницательности, знал, насколько будет лучше, если я услышу ответ от самого себя, нежели от него. И в этом понимании проявилась его великая мудрость».

☆☆☆

В нашей сегодняшней недельной главе «Хукас» рассказывается о событиях, которые произошли с сынами Израиля в последние месяцы пребывания в пустыне перед вхождением в Землю обетованную. Среди многочисленных жалоб и споров с Моше, причи-

нивших много неприятностей и трудностей, после повествования о том, как умер Агарон-первосвященник и как народ оплакивал его, приводится очень позитивный и оптимистичный рассказ, на который не все обращают внимание. Тора говорит, что царь Арада неожиданно напал на евреев, держащих путь в землю, дарованную им Б-гом: «И воевал он с Израилем, и взял из них в плен» (Бамидбор, 21: 1). В этой трудной ситуации реакция народа была новой и весьма обнадеживающей. Как правило, сталкиваясь с трудностями, евреи начинали упрекать Моше за то, что он вывел их из Египта, или, по крайней мере, они обращались к нему с просьбой их спасти. Но на этот раз все произошло иначе: «И дал Израиль обет Г-споду, и сказал: «Если Ты отдашь этот народ в руки мои, то обреченными сделаю их города» (там же, стих 2). Сыны Израиля заявляют, что они собираются бороться с врагами, и все трофеи, которые будут взяты ими на войне, они посвятят Б-гу. «И услышал Г-сподь глас Израиля, и отдал ему в руки ханаанев. И обреченными сделал он их и их города» (там же, стих 3).

Прислушавшись к своему внутреннему голосу, еврейский народ выступил на войну с врагом и пошел спасать своих соплеменников. В этой борьбе они использовали особый прием, припасенный на время бедствия, — дали обет Всевышнему.

О подобных обетах, данных в трудные времена, в Танахе рассказывается четыре раза. Впервые это делает наш праотец Яков, когда убегает от своего брата Эйсав, который хочет его убить. Покидая Ханаан в состоянии неопределенности, не зная, что ему предстоит в будущем, «дал Яков обет, говоря:

Из бесед Любавичского Ребе

Не вполне понятно из этой фразы, за что именно наказан Моше. Из непосредственного контекста следует, что его вина в том, что не последовал велению Всевышнего: ему было сказано: «Возьми жезл и... прикажи прилудно скале, и она даст воду», а он «поднял... руку и ударил о скалу жезлом своим дважды» (вместо того, чтобы ограничиться словесным приказом).

Известно не менее тридцати разных предположений о сути вины Моше, но приведенное выше, самое близкое к тексту, имеет не только буквальный, но и глубокий, скрытый смысл.

Моше был избран Всевышним (чтобы вывести народ из рабства и принять Тору) благодаря ряду свойств его личности, в первую очередь — его милосердию. «Почему ты бьешь ближнего своего?» — спрашивает он в начале своего пути (Шмойс, 2: 13). Очень важно, чтобы глава народа, имеющий над ним огромную власть, обуздывал власть милосердием. Чтобы единственной силой, к которой он прибегает, была сила слова Всевыш-

него. А тут Моше наносит два удара скале, безответному камню. Два лишних удара вместо слова, способного извлечь воду из скалы!

Разумеется, не нам судить Моше. Да и нельзя допустить мысль, что, прожив длинную жизнь в полном подчинении Всевышнему, сделав Его волю своей волей, вдруг, на исходе пути, он начал своевольничать.

Чтобы понять поступок Моше, вспомним, что, рассказывая о действиях Агарона, Тора говорит, что он «сделал все в точности, как сказал Всевышний». Странные слова, разве могло быть иначе?! Объяснение известно: даже в минуты экстаза или гнева Агарон не позволял себе ни добавить к словам Всевышнего, ни убавить от них.

В истории о жезле и скале Моше выслушал слова Всевышнего: «возьми жезл». Исходя из этого, он решил, что следует ударить жезлом о скалу... Что мы учим из этого рассказа? Слова Всевышнего следует исполнять «не прибавляя и не убавляя», не додумывая и не корректируя.

дни стояла Скиния. Там она стояла и молилась Б-гу: «И дала обет, и сказала: «Г-сподь Воинств! Если Ты снизойдешь к страданию рабы Твоей и вспомнишь обо мне, и не забудешь рабы Твоей, и дашь рабе Твоей дитя мужского пола, то я отдам его Г-споду на все дни жизни его, и бритва не коснется головы его» (Шмуэль I, 1: 11). Хана поклонялась, что если Б-г благословит ее потомством, то она отдаст этого ребенка в Храм и вся его жизнь будет посвящена служению Б-гу и народу Израиля. И действительно — она родила сына, Шмуэля. Когда он вырос, Хана привела его в Храм и сказала: «Это ребенок, о котором я молилась». Она оставила его Эли-первосвященнику, чтобы он научил мальчика служению Г-споду. Так еврейский народ обрел пророка Шмуэля.

...Идея обета заключается в том, что, если мы хотим, чтобы Всевышний сделал для нас нечто большее, чем обычно, мы просим маленькое чудо или большое чудо. Мы хотим, чтобы Б-г «приложил особые усилия», изменил порядок мироздания для нас. Но и мы должны сделать нечто подобное. Обет не является для нас обязательным. Это что-то необыкновенное, исполнение чего мы по своей собственной воле возлагаем на себя в честь Всевышнего. И Он, мера за меру, делает что-то из ряда вон выходящее для нас.

У нас есть проверенное наставление Ребе, которое было сказано много раз: если мы хотим, чтобы Б-г продемонстрировал нам Свою любовь и проявил к нам особое расположение, мы должны сделать то же самое для другого еврея: «Люби евреев, и Всевышний будет любить тебя! Делай евреям добро, и Всевышний сделает добро тебе! Приблизжай евреев ко Всевышнему, и Всевышний приблизит тебя к Себе!» («Гайом йом», 27 хешвона).

Контурсы недели

10 тамуза (27 июня) — Шабо́с главы «Хукас».

В *Минху* читают из Торы отрывки из главы «Болок» (Бамидбор, 22: 2–12). После *Минхи* изучают 5-ю главу «Пиркей овойс».

Понедельник, 12 тамуза (29 июня) — день рождения (в 5640/1880 году) предыдущего Любавичского Ребе рабби Йосеф-Иццока Шнеерсона, а также день, когда стало известно, что он освобожден из ссылки после того, как Ребе был арестован и осужден за его усилия по сохранению еврейства в СССР (5687/1927 год). На следу-

ющий день, 13 тамуза (в этом году — вторник, 30 июня), он был официально освобожден.

Дни 12–13 тамуза стали для хасидов Хабада праздником, когда возносятся благодарности Всевышнему за проявленную Им милость. Устраняют *фарбренгены*, на которых принято принимать на себя обязательства еще больше увеличить усилия в тех областях еврейства, важность которых подчеркивал Ребе Йосеф-Иццока и его преемник — седьмой Любавичский Ребе рабби Менахем-Мендел Шнеерсон.

В эти дни не произносят покаянную молитву *Таханун*.

Четверг, 15 тамуза (2 июля) — *йорцайт* (годовщина смерти, в 5503/1743 г.) рабби Ханна бен Атара, автора книги «Ор гаханим».

17 тамуза (4 июля) — Шабо́с главы «Болок».

В *Минху* читают из Торы отрывки из главы «Пинхос» (Бамидбор, 25: 10–26: 4). После *Минхи* изучают 6-ю главу «Пиркей овойс».

Обратите внимание: пост 17 тамуза в этом году переносится на воскресенье, 5 июля.

Новости вкратце

<<< стр. 1

Тель-Абьяд, расположенный на границе с Турцией. Они также перерезали стратегическую трассу и захватили пограничный пункт на сирийской стороне.

Курды продвигаются вглубь территорий, контролируемых ИГ, с тех пор, как в январе была снята осада с Кобани. Тель-Абьяд имеет стратегическое значение для обеих сторон.

Боевики ИГ заминировали развалины Пальмиры. Боевики «Исламского государства» заминировали развалины сирийского города Пальмиры. Об этом рассказал правозащитник Рами Абдурахман. При этом он затруднился объяснить действия джихадистов.

Приход исламистов в Пальмиру вызвал обеспокоенность в мире, поскольку нетерпимые к артефактам доисламского мира сторонники ИГ могли бы уничтожить уникальные памятники римской архитектуры, сохранившиеся в городе, подобно тому, как в мар-



Американский ударный беспилотник

те они бульдозерами уничтожили руины древнего города Нимруд на севере Ирака. В то же время сторонники ИГ несколько раз приводили доказательства, что развалины Пальмиры остаются в нетронутом виде.

Египет вернет посла в Израиль после трехлетнего перерыва. Власти Египта решили вернуть в Израиль посла, отозванного в ноябре 2012 года из-за авианалетов на сектор Газа. По информации СМИ, диппредставительство в Израиле возглавит помощник министра иностранных дел Хазем Хайрат. Как ожидается, он приступит к исполнению обязанностей в сентябре.

Отношения между двумя странами улучшились после отстранения от власти в Египте президента-исламиста Мухаммеда Мурси и избрания на эту должность Абдель-Фаттаха ас-Сиси.

В Йемене уничтожили главаря «Аль-Каиды» на Аравийском полуострове. Руководитель террористической организации «Аль-Каида» на Аравийском полуострове Насир аль-Вахиши был убит в результате атаки беспилотника, предположительно американского. Его место занял один из военачальников Касм аль-Рими, также известный как Абу-Харейра ас-Санани.

В штаб-квартире хоуситов в столице Йемена произошел взрыв. В штаб-квартире хоуситов и трех мече-

тах в столице Йемена Санае подорвали машины, начиненные взрывчаткой. В результате терактов погибли и получили ранения десятки человек.

Хоуситы захватили Сану в сентябре 2014 года, вынудив президента и правительство бежать из страны.

На юге Саудовской Аравии захвачена военная база. Сепаратистское движение «Ахрар аль-Наджран» объявило, что получило контроль над военной базой на юге Саудовской Аравии. Как заявили представители движения, они вступили в бой с саудовскими военнослужащими в районе Хабаш в 10 километрах к югу от Наджрана.

Движение «Ахрар аль-Наджран» представляет племена, объявившие об отделении от королевства и присоединении к йеменцам (напомним, что в Йемене продолжается гражданская война, в которую с целью возвращения к власти изгнанного президента Хади вмешалась арабская коалиция во главе с Саудовской Аравией).

«Талибан» призвал ИГ перестать вербовать бойцов в Афганистане. Глава политического комитета «Талибана» мулла Ахтар Мансур написал письмо лидеру «Исламского государства» Абу-Бакру аль-Багдади, в котором он призвал ИГ перестать вербовать бойцов в Афганистане. Мансур также попросил проявить «религиозную солидарность» и не вмешиваться в дела «Талибана».

«Талибан», захвативший власть в Афганистане в 1996 году, был свергнут американцами в 2001-м. С того времени представители движения ведут партизанскую и террористическую борьбу против властей страны, поддерживаемых Западом. «Исламское государство» — радикальная исламистская группировка, захватившая в 2014 году значительные части территории Сирии и Ирака.

Нападение на афганский парламент. 22 июня здание парламента в столице Афганистана Кабуле атаковали семеро исламистов. Один из боевиков подорвал себя в машине около ворот. Еще шестеро заняли одно из зданий поблизости и начали обстрел.

В результате нападения ранения получили мирные жители (31 человек). Депутаты вскоре после начала атаки экстремистов были эвакуированы, среди них пострадавших нет. Нападавшие, являвшиеся, предположительно, боевиками движения «Талибан», были уничтожены сотрудниками правоохранительных органов.

Кэмерон заподозрил британских мусульман в поддержке ИГ. Премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон заявил, что некоторые британские мусульмане тайно одобряют радикальную идеологию «Исламского государства». Политик призвал подданных, исповедующих



Здание парламента в Кабуле после нападения

ислам, проводить более активную профилактическую работу с молодым поколением.

Слова британского премьера вызвали неоднозначную реакцию среди мусульман королевства. Некоторые назвали замечания Кэмерона глубоко оскорбительными. Отметим, что в Великобритании проживают 2,7 миллиона мусульман. По данным полиции, на территории, подконтрольные ИГ, отравились 700 британцев.

В Нью-Йорке студент-исламист собирался взорвать скороварку. В США арестован 20-летний Мунтер Омар Салех, планировавший теракты в Нью-Йорке. По данным следствия, он собирался соорудить бомбу из скороварки и устроить взрыв на одном из туристических объектов города. Ранее Салех, студент Университета Нью-Йорка, писал в интернете, что «Аль-Каида» кажется ему слишком умеренной группировкой.

Две стороны одной проблемы

НОВАЯ ЗОНА БЕЗОПАСНОСТИ НА ГОЛАНАХ?

Моти Карпель

Ситуация, в которой мы оказались, является довольно сложной. Друзья, живущие в Сирии, стоят перед угрозой уничтожения. Их соплеменники, израильские друзья, наши самые верные и надежные союзники, крайне этим обеспокоены и просят (даже требуют) Государство Израиль впустить друзей из Сирии в страну, либо, как минимум, оказать им помощь. Мы считаем своим моральным долгом протянуть руку помощи израильским друзьям, которые всеми силами стремятся спасти своих братьев по ту сторону сирийско-израильской границы. В то же время мы не можем себе позволить заполнить страну дружескими беженцами...

Что же делать? Возможно, решением этой дилеммы могла бы стать новая зона безопасности, подобная той, что существовала на протяжении двадцати лет в Юж-

ном Ливане. Если сирийские друзья возьмут под свой контроль сирийскую часть Голанского плато, получат оружие, создадут на этой территории защищенный анклав — все это с помощью Израиля, — возможно, мы достигнем несколько важных целей одновременно.

Такая зона безопасности, прежде всего, решит проблему сирийских друзей, позволит нам найти решение проблемы, не включающее прием дружеского населения Сирии в Израиле. Такого рода зона безопасности станет также разделительной линией, необходимой для отражения возможных атак со стороны исламистов (ИГ, «Хизбалла»). Не секрет, что окончательный развал сирийского государства приведет к тому, что исламисты создадут антиизраильский плацдарм на Голанских высотах. Речь идет о серьезной угрозе нашей безопасности на севере страны, которую мы обязаны отразить.

Создание зоны безопасности станет также важным стратегическим шагом со стороны Израиля. Долгое время Израиль занимал исключительно оборонитель-



Сирийские друзья в районе границы на Голанах

ную позицию, отступал, отражал атаки, уходил в одностороннем порядке. Можно предположить, что создание зоны безопасности на Голанах будет поддержано

США и Европой, которые выражают озабоченность судьбой друзей и других меньшинств в Сирии, оказавшихся перед угрозой уничтожения со стороны «Исламского государства». Это может привести к новой геостратегической динамике, выгодной для Израиля.

Идея зоны безопасности в Южном Ливане в конечном итоге потерпела провал. Поэтому следует сделать надлежащие выводы из этой истории. Однако не следует забывать, что наш провал в Южном Ливане имел не столько военный, сколько политический характер. Израиль проявил нерешительность, его политика в этом вопросе была непоследовательной. Вывод армии из Южного Ливана был во многом обусловлен внутриизраильским давлением. Идея же дружеской зоны безопасности на Голанских высотах может оказаться достаточно эффективной, если подойти к ее созданию со всей серьезностью.

Газета «Маарив» (Израиль)

Ира Коган

НА ПОВОДУ У ХАМАСА

инфраструктуру ХАМАСа и облегчит союзникам ИГ приход к власти. Поскольку Израиль меньше всего хочет появления у своих границ «Исламского государства»,



Боевики ХАМАСа на улицах Газы

хамасовцы рассчитывают, что их предложение перемирия будет принято.

Но и здесь, оказавшись меж двух огней, они умудряются выдвигать свои условия.

Среди них — прекращение блокады Газы, открытие КПП для поставки всех грузов, в том числе и строительных, разрешение на строительство морского порта и аэропорта

в Газе. Восстановление подземных туннелей и подпольных оружейных фабрик и так идет полным ходом под видом реконструкции разрушенных районов и благодаря щедрому финансированию со стороны международного сообщества. Предполагается, что Израиль даст этому процессу «зеленую улицу», чтобы сохранить контроль ХАМАСа над Газой.

Есть еще одна веская причина, по которой правительство Нетаниягу может пойти на такое перемирие — оно улучшит международный имидж Израиля. Ушлые дипломаты ХАМАСа прекрасно это понимают — не случайно они привлекают к переговорам посредников из ООН, на ко-

торых любое слово с корнем «мир» действует как гипноз.

На самом деле, речь идет даже не о перемирии (на арабском — «удна»), а о прекращении огня или «успокоении» («тахдия»), которое хамасовские власти уже многократно объявляли и столько же раз нарушали. Если Израиль на него согласится вновь, это будет страшной, а возможно фатальной ошибкой.

Рассуждения о том, что ХАМАС «лучше для евреев», чем ИГ, абсурдны. Выбор стоит между удавкой и веревкой. Да, ХАМАС не стремится к созданию всемирного халифата, но он тоже ставит своей целью стереть с лица земли еврейское государство. Да, ХАМАС частично сотрудничает с рядом государств региона, что якобы дает возможность влиять на него, в отличие от ИГ, которое не поддается никакому влиянию. Но на практике все эти контакты, прямые и косвенные, используются ХАМАСом к собственной выгоде и не спасали его от полного уничтожения. Заключение долгосрочного мира с Израилем,

стр. 4 >>>

Учебно-образовательная программа «Южноукраинский еврейский университет «Хабад — Одесса»

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на новый 2015–2016 учебный год!

*Набор проводится по всем действующим специальностям,
в соответствии с правилами приема в высшие учебные заведения.*

Приемная комиссия работает с 10⁰⁰ до 14⁰⁰ в помещении УОП по адресу: г. Одесса, ул. Бунина, 12, 3-й этаж. Прием документов проходит с 13.07 по 16.07 включительно для всех абитуриентов и дополнительно с 20.07 по 23.07 включительно — для одесситов.

Абитуриентам необходимо иметь при себе оригиналы документов, подтверждающих еврейство по материнской линии.

*Абитуриент лично подает заявление на поступление.
К заявлению прилагаются следующие документы:*

- сертификат Украинского центра оценивания качества образования по избранным предметам;
- документ государственного образца о полном среднем образовании (документ о полученном образовательно-квалификационном уровне) и дополнение к нему;
- медицинская справка формы 0-86У (оригинал или заверенная копия);
- 6 фотографий размером 3×4 см;
- ксерокопия паспорта (свидетельства о рождении для лиц, не достигших совершеннолетия);
- военный билет (приписное свидетельство) — для парней;
- ксерокопия идентификационного кода.



ХОТИТЕ НАЙТИ СВОЮ ВТОРУЮ ПОЛОВИНКУ?

- Ваша информация строго конфиденциальна
- Доступ к базе данных только у опытных и надежных людей (шадханов)
- Шадханы находятся в разных городах и странах, что расширяет выбор

*Свяжитесь с шадханами на сайте, которые помогут подобрать свою еврейскую пару
Начните путь к своему счастью прямо сейчас!*

<http://Shiduch.org>



Абсолютно кошерную операцию обрезания делают детям (начиная с 8-дневного возраста) и взрослым опытные специалисты в синагоге ОИРО «Хабад Шомрей Шабос» (Одесса, ул. Осипова, 21).
Обращаться в синагогу с документами, подтверждающими еврейство.

РАБОТА В ИЗРАИЛЕ

для граждан Украины,
соответствующих
Закону о возвращении

- Работа в IT-отрасли
- Работа в отелях Эйлата
- Работа на заводах и стройках
- Работа в семьях

Рабочая виза А1
Государственная страховка
Оплата жилья и питания

Трудоустройство бесплатное
(067) 486-69-30 (Алла)

В погребальное братство «Хевра кадиша» требуется Б-гобязненная еврейка для ритуального омовения умерших женщин.

Обращаться по тел. 399-599, (050) 336-66-73, 728-07-70.

НА ПОВОДУ У ХАМАСА

«« стр. 3

о котором мечтают некоторые деятели, возможно — но лишь до той поры и на тех условиях, которые устраивают ХАМАС.

Кроме того, наивно полагать, что пока в Газе силен ХАМАС, ИГ не сможет там укрепиться. В последнее время сторонники ИГ расширяют свое влияние в Газе, а ХАМАС теряет популярность. При поддержке боевиков Синай салафиты могут совершить переворот или же захватить контроль над сектором «мирным» путем, подобным тому, каким пришел к власти сам ХАМАС. При этом в распоряжении новой власти окажется вся инфраструктура и арсеналы ХАМАСа, многократно усиленные благодаря снятию блокады.

Сам ХАМАС только и ждет момента, когда окажется готов к очередной атаке на Израиль. Новая война нужна руководству Газы, чтобы продемонстрировать верность идее борьбы с «оккупантами» и восстановить свой авторитет в секторе. Даже арабские СМИ открыто пишут, что ХАМАС пытается выгадать несколько лет для подготовки к новому противостоянию.

Израиль не хочет войны на два фронта, но именно эту войну он рискует получить в недалеком будущем, в тот момент, когда в Газе обоснуется ИГ (или укрепится ХАМАС), а «Хизбалла» соберется с силами для нападения. Перемирие с ХАМАСом даст временную отсрочку, но то, что последует за ней, может оказаться гораздо страшнее. На самом деле сейчас самое подходящее время разгромить инфраструктуру ХАМАСа, пока «Хизбалла» увязла в Сирии и Ираке.

Есть вероятность, что войны не случится без всякого перемирия — просто потому, что ХАМАСу она не нужна. Поэтому не стоит идти ни на какие условия бандитов. Тем временем противостояние между ХАМАСом и салафитами ослабляет обе группировки, а жесткие ответы ЦАГАЛа на обстрелы из Газы могли бы сделать эту борьбу еще острее. Чем рассчитывать, что враги наших врагов станут нашими друзьями (чего никогда не случится), лучше не мешать им уничтожать друг друга.

Информационное агентство MIGnews

Газета издаётся при содействии



Банк ПІВДЕННІЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Банк с историей



0 800 30-70-30

bank.com.ua

(бесплатно со стационарных и мобильных телефонов в пределах Украины)

Широкий спектр банковских услуг. Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г.

Газета «Шомрей Шабос» издаётся с 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י זי"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины. Главный редактор — Г. Блиндер.
☎ 65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
☎ 728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, <http://vmv.odessa.ua/>).

Заказ 80/06. Тираж 4200 экз.